

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVI

ALMERIA.—Sábado 22 de Agosto de 1.925.

Número 21.161

LAS ECONOMIAS

La página de la «Gaceta» en que ha aparecido el resumen de gastos e ingresos de los diez primeros meses del año económico de 1924 25, sugiere a un colega un artículo muy interesante, que termina con esta frase sintética: «Pedimos economías».

Para llegar a esa conclusión, el colega comenta discursos de Churchill y Cailhau, en que, ante la situación de las Haciendas de sus respectivos países, llegan a la conclusión de que es necesario economizar; a la misma que vienen formulando, desde Villaverde, por lo menos, todos nuestros ministros de Hacienda.

El deseo, pues, es unánime y universal; pero su realización no es, ni mucho menos, fácil cuando las necesidades crecientes de los pueblos les impulsan a todos ellos a imprescindibles aumentos de gastos. En Inglaterra misma es bien reciente el caso de un aumento considerable para resolver un conflicto de economía social, y como ese ejemplo, aunque no todos tan claros y patentes, podríamos citar muchos en todos los países.

Más que a economizar, con ser la necesidad de economías tan clara y apremiante, debería tenderse a una buena ordenación de los gastos; una previa determinación de los imprescindibles, hecha sin la menor intervención de los egoismos personales, mirando sólo a la conveniencia del país, sería el mejor para la regulación de la vida económica en todos los países, aun que en algunos, lejos de redactarse los presupuestos, creativamente, en gastar más o menos, sino en gastar eficazmente en cosas necesarias o proyectivas. Desgraciadamente, en ningún país es este el punto de vista real y práctico de los confeccionadores de

presupuestos, y en algunos es anípoda de ese ideal.

Para llegar a él, desde tiempos remoto han sido las Cortes las que han tenido a su cargo la regulación de gastos e ingresos.

Ago sobre la lotería

In rey renovando los antiguos juegos de Augusto y Heliogabalo, dala primera idea de la lotería, origen de ruina para un pueblo tan codicioso como ignorante. Es cosa curiosa el decreto del consejo de Estado en Francia en favor de las loterías, del que puede formarse cierta idea por el fragmento siguiente:

Habiendo notado S. M. la natural inclinación de la mayor parte de sus súbditos a poner dinero a las loterías particulares, y queriendo proporcionarles un medio, agradable y cómodo, de formar una renta segura por el resto de su vida, y aun de enriquecer a su familia dando a la suerte, etc. etc., ha tenido por conveniente establecer en la casa de Ayuntamiento de París una lotería real de diez millones, etc., etc.

La lotería es una de las plagas más funestas que han podido imaginararse; perturba las familias, favorece la codicia, excita al robo, produce la miseria y la infamia, y es insulto cruel a la moral pública. Por un cálculo exacto está probado que absorbe en beneficio de los gobiernos una suma enorme de las cantidades arriesgadas.

No hablaremos aquí de las ilusiones groseras de que son tan fácilmente víctimas los jugadores; quien fundan sus esperanzas en sus presentimientos o en número que le han ocurrido en sueños, quien en números que ha visto repetidamente. Este echa los números que han salido mas a menudo; aquel elige, por el contrario, los que no han caído hace mucho tiempo, todo con sus cálculos dejan cada uno su dinero al Estado.

Atacada por todos los hombres ilustrados, se ha abolido la lotería en Francia desde primero de Enero de 1836. Como los malos hábitos no pueden desarraigarse, de un golpe, sucedió que algunos particulares establecieron con el nombre de «primas» loterías disfrazadas, muy propias para perpetuar los abusos que la ley había querido destruir, pero los legisladores no tardaron en oponerse igualmente a ellas.

Hace días asistí a una solemnidad interesante y conmovedora; que no todas las solemnidades o ceremonias entrañan estas cualidades. Descubriese en la casa en que vivió y murió Emilia Pardo Bazán una lápida, que el Centro de Galicia fijó en la fachada de aquella para perpetuar en lo posible, en la breve duración de todas las cosas humanas, la memoria de la polígrafa insigne. La culta sociedad regional había cosido esa lápida y su presidente la entregaba a Madrid en la persona de su representante popular, el Alcalde.

El acto era verdaderamente sencillo. No obstante, yo me sentí muy impresionada y mis ojos llenáronse de lágrimas dulces, cuando hablaron el fogueado y eloquente Basilio Alvarez, el ecuánime y sereno general Cavalcanti, hijo político de la gran escritora, y el conde de Vallellano dijo que se congratulaba al recibir la ofrenda para Madrid, que Madrid sabía agradecer y cuidar, porque la Pardo Bazán era una gloria que honraba no solo a la villa sino a la nación.

Yo soy madrileña pero mi alma es gallega. El sentimiento que me producía este homenaje rendido a una mujer gallega que nunca dejó de sentirse española, era por tanto, intensísimo y profundo. Desde que empecé a tener nociones de la vida, oí hablar en mi casa de la condesa de Pardo Bazán. Mis padres y mis hermanos habíanse sentado a su mesa algunas veces en Madrid y Meirás. Su nombre pronunciábale por todos con devota admiración. En lo más sencillo de un gabinete, lo primero que vieron mis ojos de niña, fué un retrato dedicado a mi padre, en el cual doña Emilia aparece sentada ante la mesa de trabajo en el despacho de su casa de la calle de Tabernes, de la Coruña. Lleva la fecha remota de 1883. Ambos, ella y mi padre, habían colaborado en una causa nobilísima, en la regeneración y encumbramiento de Galicia, a la que los dos tuvieron siempre dentro de sus corazones.

El año pasado estuve tres meses en la ciudad hermana y todos los días paseaba por el jardín entre magnolias, claveles y rosas purpúreas. guarda críoso y amable la estatua que el pueblo coruñés levantó hace años a la novelista excelsa. Y todos los días, me detenia dos minutos ante la mujer marmórea, que tan ad-

mirablemente reproduce a la mujer viva, para pedirle como a una diosa bondadosa, inspiración y valor para seguir esta carrera de las letras, que apesar de ser tan nueva y tan humilde ya me produjo sinsabores y amarguras. Que los malvados y envidiosos que tanto hirieron a doña Emilia enjados por su maravilloso talento, no respetan ni a los que empiezan si el comienzo lleva algún elogio del público sano y honrado. También rezaba porque su alma buena y expansiva ocupe en el cielo un lugar más prominente aun que el que su persona humana ocupó en la tierra. Y seguramente que en el cielo estará el alma de la ilustre y hábil cuentista, porque solo el cielo puede ser la morada de los genios inmortales que no son otra cosa sino átomos desprendidos de la divinidad inmensa que tomando forma corpórea y humana, vienen a la tierra a redimir a la muchedumbre ignara y salvaje que permanecerá eternamente esclava de las torpes pasiones y de sus instintos bestiales en su favor.

Apenas traté a doña Emilia. Es más, creo que solo una vez me dirigió la palabra. Cuando ella se acercaba a las puertas del misterio, del amedrantador «más allá», trocaba yo las muñecas por los libros. No obstante, me parece que conozco su obra. He leído casi todo lo que escribió; desde «Pascual López» hasta «El fondo del alma», qué grande, qué maravillosa, qué colosal es su obra! Una mujer como doña Emilia, enaltece y encumbra a una nación. España debe sentirse tan orgullosa de la escritora incomparable como de Cervantes, como de Calderón, como de Tirso de Molina. Puede figurar entre sus clásicos, porque como ellos, depuró el lenguaje, creó el estilo y abordó todos los temas. Allí está su estudio magistral sobre la «Revolución y la novela en Rusia», que profetiza en algunas de sus páginas el soviétismo que ahora preocupa al Universo. No he de negar que la España del siglo XX produjo algunas mujeres de verdadero valimiento.

Gertrudis Gómez de Avellaneda, triunfó brillantemente en el Teatro y en Poesía; Fernan Caballero (Cecilia Bohl) es la creadora del cuento y de la novela blanca. Concepción Arenal inició el estudio de los problemas sociales adelantándose medio siglo a su tiempo. Pero la Pardo Bazán con una perfección exquisita y una visión

NUESTRAS CRÓNICAS

TRIBUTO AL GENIO

luminosa de los acontecimientos futuros dibujó con rasgos gruesos la España actual. Ella, como el insigne fraile de Casdemiro en su «Nuevo teatro crítico», abordó las más arduas cuestiones del arte de la Política, y para todas encontró una solución adecuada. En ella, igualmente la que trató por primera vez en España asuntos feministas y recabó para la mujer española los derechos de que empieza a disfrutar en algunos sectores de su existencia, tal vez con exceso. Tradujo del inglés la notable obra de Stuart Mill titulada «La esclavitud femenina», que es un grito de protesta contra el abuso de la ley del hombre, siempre dictada a su favor, y nos hizo conocer las «Novelas escogidas» de doña María de Zayas, escritora madrileña, publicadas en 1635 a 1664 y más conocidas en el extranjero que entre nosotros. La «Mujer ante el socialismo», de Bebel, aunque con algunas reservas respecto al socialis-

mo y al comunismo que entonces se confundían y hoy son tan diversos, también la vertió al español la incansable escritora. Al pensar en su intensa y extensa labor literaria le he preguntado muchas veces: ¿Cómo está muerto que no descuidó nunca sus que haceres domésticas, que educó a sus hijos, figuró asiduamente en las fiestas aristocráticas de la cor-

te, pudo escribir tanto y tan selecto? Solo con una voluntad tan firme y tan energética como la que ella poseía. Y ahora recuerdo que mi hermana Margarita la vió en su Torre de Meirás bordando un gran tapiz que alternaba con la «Sirena negra» en cuartillas.

Madrileños, paisanos míos, cuando caminéis por la calle de la Princesa número 27, salud y descubridos ante una lápida que allí ha fijado un centro benemérito, como homenaje de admiración a la española más plebeya del siglo XIX.

SARA INSUA

Divagaciones alrededor de unas medias azules

En medio de la muchedumbre que transitaba por la Gran Vía, surgió de pronto, como un relámpago, como un grito de color—pasa la frase—una cosa azul, rápidamente, agriamente, a zul. Eran las medias de una mujer.

Cómo iba bien alhajada y como se tocaba con uno de esos sombreros grandes que ahora vuelven a llevarse, me figuro que no era una pobre muchacha de pueblo, engañada por un mercero aileve, sino una elegante que se había calzado las medias aquellas conscientemente, con premeditación; una elegante de vanguardia—como diría Guillermo de Torres—que anunciaba el alborear de una moda nueva: la moda de las medias de color firmamento.

Citar, con motivo de esta visión que yo tuve ayer en la Gran Vía, a Herbert Spencer, puede ser que le parezca al lector incongruente y alarmante, pero si no se asusta demasiado, si tuviera paciencia para seguir leyendo, le daría un resumen de la teoría de la moda formulada por el filósofo inglés, que ayuda a explicarse el caso de las medias de color de anil y otros semejantes.

La moda—dice Spencer—es una imitación de los vestidos, de las costumbres y de las maneras de los poderosos. El joven salvaje, por ejemplo, se hace marcar en el cuerpo, se hace tatuajes, para imitar las cicatrices que tienen los guerreros de su tribu; el «Highlander» (escocés de las montañas) adopta el «plaid», porque ve que el jefe de su clan lo lleva... En los orígenes de una sociedad es muy conveniente esto de que las gentes imiten a los grandes, a los poderosos, porque entonces los grandes son los hombres más fuertes, más inteligentes y de carácter más original que hay en el grupo. Sus costumbres y sus gustos son

los mejores, de modo que es venoso que se copien por los demás. Pero, andando el tiempo—sigue diciendo Spencer—esta forma de autoridad, la moda, se corrompe, como se corrompen las demás. Ya no la ejercen las personas verdaderamente superiores, sino «disipadores, vagos, modistas, sastres, vividores y cocotitas», individuos que no tienen ni más fuerza de carácter ni más inteligencia, ni mejor gusto que el resto de los mortales; que tienen menos. ¿Por qué se les considera como una selección? Porque ellos lo proclaman. ¿Por qué dictan las ordenanzas del buen tono? Porque son inmensamente osados.

Sin embargo, triunfan. Su insistencia les da buen resultado. Las gentes las obedecen servilmente. Así, concluye Spencer, «lejos de vaivén el poder del fluido eléctrico; aproximarnos por una progresión disecaba un día una rana, luego continuó a un ideal de elegancia tras otro, ocupando la misma y de armilla, como lo sucedería sin duda, si se copiaran las maneras sacaba chispas del conductor. No

de las gentes verdaderamente superiores, o si cada uno no escoge mas que a su semejanza de las conveniencias, vemos el amor al cambio por el cambio, que nos hace vacilar locamente de un extremo a otro».

¿Hasta qué punto es exacta esa teoría del ilustre autor de «Principios»?

No sé. Lo que dice de los orígenes de la moda, quizás pueda discutirse. Pero parece que no admite discusión la conclusión a que mi hermana Margarita la vió en su Torre de Meirás bordando un gran tapiz que alternaba con la «Sirena negra» en cuartillas.

¿Cómo explicarse sinó la moda del reloj en el tobillo, la moda de la melena corta, la moda de las «trincheras» con manchas, la moda de las medias de color anil?

VICENTE SANCHEZ OCAÑA

GANGA

Se vende muy barato un motor de aceites pesados de 15 H.P. ta- si nuevo.

Informarán: CASA PASTOR, Juan Lirola.—Almería.

tó Galvani que los músculos de la rana daban señales sensibles de movimiento, cada vez que los nervios se ponían en contacto con el escalpelo, que entonces hacia las veces de conductor metálico. Varió sus experimentos en ranas muertas o vivas; y de un largo estudio acerca de los resultados que obtuvo se originaron infinitas mejoras para la ciencia.

La brújula

El descubrimiento de la brújula la compró por sí solo más que todos los esfuerzos juntos de la industria de los siglos anteriores a la navegación. Se observó la portentosa propiedad que tiene el imán de comunicar a una aguja delgada de hierro la virtud de dirigirse constantemente hacia los polos de la tierra; no se tardó en conocer el uso que podía hacerse de tal propiedad para dirigir la navegación y se construyó este instrumento tan útil y que se hizo común.

MADERAS

La CASA PASTOR ha recibido un importante cargamento de calidad inmejorable.

GRAN REBAJA DE PRECIOS

Pasando el rato

CHARADA

Solución a la anterior: TUQUERICATA.

—Qué representa ese cuadro? —R presenta el momento en que «crece» «prima», émila de Safo, se «des» «tercia» al mar, no por desengaños amorosos, como la célebre poetisa griega, sino huendo de la persecución de un TODO.

(La solución en breve.)

JAS para uvas

La CASA PASTOR VENDE MUY BARATAS

Línea de vapores del Svenska Lloyd



PARA GOTEMBURGO, STOKOLMO, MALMO, Y HELSINGBORG Y DEMÁS PUERTOS DE SUECIA Y FINLANDIA.

El vapor CALABRIA, cargará el 5 de Septiembre.

Seguirá el BERNICIA, el 21 del mismo mes.

Para informes, su agente ALFREDO RODRÍGUEZ, Gerona.

Compañía Petrolífera Hispano Americana

REINA, 39 y 41

MADRID.

Distribuidores de los productos de The Texas C. U. S. A.

Aceite Diesel

Gasolina

Id. Fuel

Techado «Texaco»



Vapores fruteros

Para HULL directo

El acreditado vapor frutero THYRA llegará el dia 27 de Agosto para cargar para Hull. Informar a su agente GABRIEL GONZALEZ GON-

Manzanilla Romana selecta

Pin la Draguería «EL TRIUNFO» Rafael González F. de Plaza, Plaza de Nicolás Salmerón, 3. Puerta de Purchena.—Almería.

Feria y fiestas

El primer festejo

Con la salida de la pública de las Fiestas, que tuvo lugar anoche, comenzaron en nuestra capital la feria y festejos de este año.

Se organizó la pública en la calle de Reina Regente, en medio de una extraordinaria animación, pues el Bulevar, Paseo del Príncipe, Puerta de Purchena y demás vías por donde pasó la comitiva estaban atestadas de personas de todas las clases de la sociedad.

Gran número de soldados con bengalas se hallaban emboscados en los laterales del Bulevar y Paseo, presentando el conjunto un espectáculo sorprendente.

La comitiva se formó yendo la banda de música del Municipio de lante y una carroza, tirada por cuatro hermosos caballos adornados aquellos profusamente y ocupada por lindas señoritas, que iban arrojando serpentinas.

Seguían un gran número de automóviles, ocupados también por bellas señoritas que al mismo tiempo arrojaban serpentinas.

Cerraba la comitiva, la banda de Cadiar (Granada) que como saben los lectores ha sido contratada por nuestro Ayuntamiento por las actuales fiestas.

La fiesta que terminó después de las 12 de la noche, resultó bastante lucida.

Llamó la atención la fuente de la Sociedad Fuerzas Motrices del Valle de León, se ha construido en la plaza de Emilio Pérez (antes Circular).

La carroza que lució anoche en la pública ha sido formada en pocas horas en nuestra capital, pues la que fué encargada a Valencia, aún no ha llegado.

PARA HOY

A las 11 de la mañana, concierto en el Bulevar.

A las cinco y media de la tarde, Gimkana automovilista en el Andén de Costa.

A las ocho de la noche, salve a la Patrona Nuestra Señora la Virgen del Mar, en la iglesia de Santo Domingo.

A las nueve y media, castillo de fuegos artificiales, en honor de la Patrona, en el Andén de Costa.

A las 10 de la noche velada e iluminación.

PARA MAÑANA

A las diez, función religiosa en la iglesia de Santo Domingo en honor de la Patrona Nuestra Señora la Virgen del Mar.

A las seis de la tarde, procesión de la Patrona, que recorrerá el itinerario del pasado año.

A las diez de la noche velada e iluminación en el Bulevar y Paseo del Príncipe.

Dr. Emilio Espejo

Especialista en las enfermedades de la mujer y partos.
De la Maternidad y de la Cruz Roja de Madrid.
Puerta de Purchena, 1, principal.

Número de ocho páginas

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Esde Algeciras

Madrid, 21

Sanjurjo a Melilla.- Llegada del mariscal Petain

Desde Algeciras dan cuenta que el general Sanjurjo marchó esta mañana en hidroavión con rumbo a Melilla.

También participan que a la once de la mañana fondeó en trasatlántico «Mariscal Lyautey», conduciendo al general francés Petain.

Seguidamente el señor marqués de Estella pasó a bordo marchando al Hotel Cristina, donde celebraron una conferencia de dos horas.

El ayudante del general Primo de Rivera afirmó que de Torres Merile, que fué eva

nícamente cambiaron impresiones.

Después el general Primo de Rivera, mariscal Petain y Tamdutque es muy alto y do general francés Georges pasaron en automóvil por la carretera de Tarifa, almorcando en el Hotel Cristina, donde también concurrieron las autoridades.

Una nota oficial

Por la tarde, el general Primo de Rivera facilitó una nota a la Prensa, diciendo que med

eria pueril dar carácter ca-

sual a la entrevista con Pe-

tain.

En la entrevista se preparó la autorización de los respectivos Gobiernos.

Agrega que el pueblo espa-

nol, sobreponiéndose a las pa-

ciones y miserias, ve gustoso

y confiado la marcha que im-

prime el Directorio al proble-

ma de Marruecos.

El honor nacional se siente halagado por las considera-

ciones mundiales que se otorgan

por el Gobierno a la Ma-

rina y al Ejército español.

El Directorio aborda el pro-

blema para quebrantar el sis-

tema de los Gobiernos, por

que dejarlo a los sucesores sin

solución sería descorazona-

dor.

El primer Gobierno de la po-

hombres civiles que se constituya debe consagrarse a los problemas culturales, económicos y sociales.

La nota elogia las condiciones del pueblo español, porque entiende que para regentar el país basta una docena de hombres modestos, laboriosos y honrados.

De Marruecos

Las operaciones francesas

Un despacho de Tánger dice que entre las últimas operaciones llevadas a cabo por las tropas francesas en la región de Tazza, descubierta la

caza hace un mes.

Se propone seguir en di-

cha ciudad hasta el monte de

Primo de Rivera, mariscal Petain y Tamdutque es muy alto y do-

mina toda la región del Nor-

te.

Se han notado algunas fil-

traciones en la región de Ua-

zan después de la toma de di-

cha posición.

Un obsequio

Comunican de Tetuán, que el Jalifa interino Sidi Moha-

med El Hach ha obsequiado

con un té en su palacio al Al-

to Comisario interino don Pe-

dro Sebastian Ericá.

Huelga de braceros

Se han declarado en huelga los braceros descargado-

ga los pares de la Adm. de Río Mar-

tin.

Los obreros solicitan au-

mento de jornal.

La visita de Lyautey

Desde Larache dicen que el mariscal Lyautey visitó la población de Uazan.

Las calles se hallaban en galanadas.

El mariscal asistió al al-

muerzo que se celebró en la Comandancia.

Pronunció un discurso elo-

giando el civismo de la po-

blación.

Después visitó el hospital, donde se congratuló con los oficiales heridos.

Lotería Nacional

Madrid 21

El sorteo de hoy

En la jugada de la Lotería Nacional celebrada hoy, han correspondido los principales premios, a los números siguientes:

Primer premio, con 150.000 pesetas,

9.052

en Madrid, La Línea y Barcelona.

Segundo premio, con pesetas 70.000,

26.903

en Cádiz.

Tercer premio, con 40.000 pesetas,

17.095

en Vitoria, Barcelona y Salamanca.

Cuarto premio, con 15.000 pesetas,

29.783

en Barcelona, Santander y Vigo.

Con 3.000 pesetas

21.785

en Garrucha (Almería), Barcelona y Cartagena.

18.301

21.563

29.180

30.935

15.470

31.417

22.947

8.504

7.919

11.399

12.667

16.074

4.721

17.434

Número de ocho páginas

Del Ayuntamiento

Visita del Alcalde

Ayer mañana giró el Alcalde accidental señor Pérez Cordero, una visita a las calles que han sido arregladas y bacheadas.

Dió orden ayer mismo para que provisionalmente se arreglen algunas que están faltas de ello.

Padrón de cédulas

Se halla expuesto en el Ayuntamiento por el plazo de 15 días, para oír reclamaciones, el padrón de las cédulas personales correspondientes al actual año.

Obras terminadas

Ha terminado el arreglo de los pisos de la Puerta de Purchena y Paseo del Príncipe.

También han quedado terminadas la reforma importante que se dispuso hacer en el evacuatorio de la calle del Conde de Ofalia y la construcción del de la Puerta de Purchena.

Regadoras

Ayer llegó la nueva regadora mecánica adquirida por el Ayuntamiento.

Hoy o mañana comenzará a prestar servicio, en unión de la antigua, señalándose aquel por zonas.

Vapores fruteros para Dinamarca



El vapor «MINSK», llegará a este puerto el 6 de Septiembre para cargar barriles para COENHAGUE.

Para informes, su agente H. FISCHER, Sagasta, 6.

Noticias mineras

Descubrimiento importante

Las informaciones transmitidas por los corresponsales ingleses en Berlín, sobre la fabricación de petróleo con la hulla, han causado gran emoción en la opinión pública británica.

En vista del creciente desarrollo de la crisis minera en Alemania, el Gobierno seriamente preocupado, pidió a los sabios alemanes que se dedicaran a descubrir un medio de vencer científicamente el peligro económico que amenaza al país, llamamiento que ha dado por resultado el encontrar una solución práctica.

Las características principales del procedimiento imaginado por el profesor alemán Bergius, son la destilación en presencia del hidrógeno y a alta presión. Primero el profesor Bergius tuvo el propósito de transformar el aceite pesado en aceite ligero, que hubiera podido emplearse en los motores de combustión interna; pero Bergius ha demostrado que había llegado a llenar en la proporción del 5 por 100 carbón, conteniendo 5 por 100 de cenizas.

Asegúrase que las pruebas hechas en la estación experimental de Mannheim, han dado resultados completamente satisfactorios.

El Gobierno alemán después de consultar con el Consejo Superior de Invenciones, ha acordado poner una subvención de dos millones y medio de marcos a la disposición del organismo que realice los primeros ensayos con carbón de la Baja Silesia.

Minas de plomo argentífero en Ibiza

Publica una revista financiera la noticia de haberse descubierto en la isla de Ibiza importantes yacimientos de galena, argentífera. Informes de ingenieros que han visitado aquella isla auguran la existencia de uno de los cotos mineros de mayor importancia por la riqueza, variedad y abundancia de mineral que los ensayos practicados determinan.

Sabemos —agrega— que una importante casa bancaria de Barcelona, ha iniciado en gran escala los trabajos de exploración, y luego decir que en el Gobierno civil de Baleares llueven las denuncias de pertenencias.

DEL PUERTO

Hé aquí el movimiento del puerto habido en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor español «Petrolea», de El Ferrol, en lastre.

DE SALIDA

Pailebot idem «Tres Hermanos», para Aguilas, en lastre.

Número de ocho páginas

FARMACIA Y LABORATORIO DE JOSE DURBAN QUESADA

Puerta de Purchena.—ALMERIA.

Apósitos esterilizados.—Análisis de la orina, sangre, espumas líquidocefalo-raqüideo y demás productos patológicos.

Se facilitan envases esterilizados a los señores médicos.

MADERAS

Procedente de uno de los mejores distritos de Suecia, acaba de recibir la casa TERRIZA HERMANOS, un cargamento de madera de pino rojo (flandes) de la mejor calidad, en tablones y alfanjas de diferentes escuadrias y largos varios.

PRECIOS MUY ECONOMICOS.

Aguilar Marchell 20.



Hijo de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Antes Franco Española de Navegación.

Rápido servicio semanal entre BARCELONA, ALMERIA, MOTRIL ALGECIRAS y MÁLAGA.

Con los vapores MARIA R., MARIA DELMAS DE R., RAMON R., MANELINA R., ROBERTO R., ENRIQUETAR y MANUELA C de R,

Salida de Barcelona directo para Almería

Salida de Almería para Motril, Algeciras, Málaga

Salida de Almería para Barcelona directo

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir cabida con 15 días de anticipación.

Informará Hijo de Alfredo Rodríguez, Gerona 5.

TRIBUNA LIBRE

A los señores Gobernador y Alcalde y Comisario de Vigilancia

Están pasando de lo inaguantable, los escándalos que diariamente promueven los conductores de coches de punto que existen en la calle del Conde de Ofalia, especialmente durante las altas horas de la noche.

En la tarde de ayer los vecinos no pudieron dormir, porque varios cocheros estuvieron gran rato moviendo escándalo frente al establecimiento de los Quinteo, cuyas voces legaron, seguramente, hasta la Comisaría de Vigilancia.

Suponemos que en aquel distrito prestarán servicio parejas de Policía, Seguridad y Municipales, los que deben evitar con mano dura, que esos casos se repitan.

Bueno es que algunos cocheros se busquen el sustento de la vida por la noche, pero no hay derecho a molestar a los vecinos y transeúntes con escándalos y palabras indecorosas, como está ocurriendo.

Además, las mujeres no pueden cruzar por la calle del Conde de Ofalia porque son objeto de palabras nada decentes por parte de los cocheros, que dirigen improperios impropios de personas cultas.

Creemos, mi querido director, que las autoridades a que nos dirigimos, pondrán remedio a lo que denunciamos, en beneficio de la cultura y de la tranquilidad de todos.

Gracias anticipadas por la inserción de este justo reclamo, les dan sus affmos.—VARIOS VECINOS.

Juzgado Municipal

DÍA 21

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—Ninguno.
DEFUNCIONES.—Marcelino Pérez Zamora, de 5 meses, de atrofia, y Nieves Abad Fornet, de 70 años, de arterio esclerosis.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.—Juana Escamez Alonso y Joaquina Verdegay Cruz.

DEFUNCIONES.—José Rodríguez Galvez, de dos meses, de gastroenteritis.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

¡Palúdicos!

¡ATENCIÓN!

Se cansa Vd. ya de tomar inutilmente medicamentos?

¿Ha desconfiado de curar su fiebre?

Toime usted UN SOLO FRASCO de

Salutiferum

(PATENTADO)

y en un plazo máximo de tres días quitará Vd. curado. Pruébelo Vd.

De venta en farmacias y droguerías, 10 pesetas.—No se puede mandar por correo. Por ferrocarril, lo remite previo envío de 11 pesetas, LA FARMACIA PUERTO, Plaza San Ildefonso, 4.—MADRID.

Alcohol SOL

Es el mejor para quemar. Preparación de Barnices y otros usos industriales

Vendese a pesetas 1'50 el litro en su depósito principal, para Almería.

EUGENIO DE BUSTOS

Droguería. Perfumería. Calle de Granada, 35, teléfono núm. 88.

Línea de vapores Spanskelingen



PARA OSLO, BERGEN, STAVANGER Y DEMÁS PUERTOS DE NORUEGA.

El magnífico y rápido vapor a motores SEGOVIA, cargará el día 1. de Septiembre.

Seguirá el SEVILLA el 15 de Septiembre.

Para informes, su agente HIJO de ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona, 5.

Dr. Eduardo Pérez Cano

DEL HOSPITAL PROVINCIAL Consulta especial de enfermedades venéreas y sifiliticas.

Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos.

TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO.

Consulta: Eduardo Pérez, 7

Gines de Haro y Haro

A BOGADO

Reyes Católicos, 19
Horas de despacho: de 10 a 12.

DE MARINA

Buques de guerra

Ayer tarde, a las tres y media, fondearon en este puerto el torpedero «Somali» y el cañonero «Ducouedic», pertenecientes a la marina de guerra francesa.

Ambos buques procedían de Málaga.

El cañonero «Ducouedic», lo manda el comandante Mr. Feat y desplaza 500 toneladas.

El torpedero «Somali», va mandado por el comandante Mr. Munckest y desplaza 750 toneladas.

A las cuatro de la tarde cumplieron a los comandantes de los buques franceses las autoridades.

A poco de fondear el cañonero comenzó a tomar combustible de los Depósitos Comerciales.

Después lo hizo el «Somali». Permanecerán en estas aguas dos días, saliendo después para Marruecos.

Probablemente mañana dominarán llegarán otros torpederos de la misma marina de guerra.

AVISO

La antigua y acreditada clínica dental de don Toribio Álvarez García que durante muchos años estuvo establecida en la Plaza de Nicolás Salmerón, se ha trasladado al Boulevard del Príncipe, número 56, donde seguirá prestando sus servicios.

Lo cual hace público para conocimiento de su distinguida clientela y del público en general.

EDICTOS

Don Francisco Pérez Cordero, Alcalde Presidente accidental del Exmo. Ayuntamiento de esta capital.

Hago saber: Que acordado por la Comisión municipal permanente en la sesión ordinaria celebrada en el día de ayer, anunciaré nuevo concurso para la designación de gestor encargado de la administración y cobranza del arbitrio sobre introducción del esparto en rama en la capital durante el actual ejercicio de 1.925/26 y autorizada esta Alcaldía Presidencia para señalar el día y la hora en que ha de verificarse la apertura de los pliegos de opción al concurso, he dispuesto señalar el día treinta y uno del actual a las doce horas para que tenga lugar la celebración de dicho acto.

Las condiciones del concurso son las señaladas en los edictos publicados en el «Boletín Oficial» de la provincia correspondiente al día 10 del actual y diarios locales del 8 del mismo mes, sin otra modificación que la de señalizar el tipo del concurso en la cantidad mínima de ocho mil pesetas, y que los gastos de inserción de los edictos del primer concurso se han de cuento del adjudicatario. Las demás condiciones del con-

Carbones

Cardiff 1.^a Almirantazgo menudo y grueso
Anthracita inglesa COBBLES cribada
Carbón fragua inglés
Carbón Asturiano cribado y menudo
PRECIOS ECONOMICOS
HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ
GERONA, 5

curso se encuentran en el contrato de gestión, que estará de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento todos los días hábiles desde las once y treinta minutos a las trece y treinta.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Dado en Almería a 21 de Agosto de 1925.—FRANCISCO PEREZ.

—Por acuerdo de S. E., DAVID ESTEVAN.

Don Francisco Pérez Cordero, Alcalde Presidente accidental del Exmo. Ayuntamiento de esta capital.

Hago saber: Que la Comisión municipal permanente en la sesión ordinaria celebrada en el día de ayer, acordó con vista de la reclamación formulada por el señor Presidente del Círculo Mercantil e Industrial de esta capital, relativa a la duplicidad de cuotas impuestas a algunos contribuyentes sujetos al pago de los derechos y tasas sobre prestación del servicio de incendio a los establecimientos comerciales e industriales, conceder un nuevo plazo de cinco días, contado desde el siguiente al de la publicación de este edicto en el «Boletín Oficial» de la provincia, para que los contribuyentes incluidos en dicho padrón puedan presentar las reclamaciones individuales que estiman procedente contra dicho documento.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Dado en Almería a 21 de Agosto de 1925.—FRANCISCO PEREZ.

—Por acuerdo de S. E., DAVID ESTEVAN.

JOSE GIL, callista

Servicio de manicura

Bordiu, 1 (antes Pez). Teléfono 207



DIA 26. Se lidian seis toros de DON ANTONIO FLORES, de Sevilla. Dos de ellos serán muertos a rejón por el sportman

D. Antonio

CAÑERO

y los cuatro restantes por los vaillantes estoqueadores

Antonio

MARQUEZ y MARCIAL

Lalandia

DIA 27.—REAPARICION en es

ta plaza del fenómeno

Juan

BELMONTE

que alternando con los diestros

Antonio

MÁRQUEZ y

José Garcia

ALGABEÑO

estoquearán seis toros de los señores PEREZ DE LA CONCHA y MARCIAL NOS de Sevilla.

BOLLERIA SUIZA

Juan García Cadenas

PLAZA CANALEJAS (ANTES FLORES)

CASA FUNDADA EN 1890

Preferida por la variedad y economía. El auténtico bollo de leche llamado Suizo) y el bollo AMS-TERDAM.

A. RAMIREZ SANCHEZ

Médico especialista

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Obispo Orberá, 24.

SEGUROS

ACCIDENTES TRABAJO - INDIVIDUALES RESPONSABILIDAD CIVIL

Teodoro Fernández

ACEITES Y GRASAS MINERALES
S. A. E. de LUBRICANTES
Conde Ofalia, 6, 2.^o

Dr. Rafael Aráez

MEDICO OCULISTA
del Hospital Provincial.

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6.

BOULEVARD, 79. PRAL,

Ventiladores eléctricos

a precio de fábrica.

VICENTE AZNAR, Conde Ofalia,
30.—Almería.

Doctor J. Compañ

De la Sociedad Española de especialistas del pecho.

Profesor alumno del Dispensario antituberculoso María Cristina

de Madrid.

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.

Moderna instalación de los RAYOS X

Consultas: Bulevar del Príncipe 81

Número de ocho páginas

Plaza de Toros de Almería

Grandiosas y extraordinarias corridas

DIA 28.—Se lidiarán seis toros de DON ALIPO PÉREZ TABERNERO de Salamanca, dos para el famoso rejoneador

D. Antonio

CAÑERO

y los cuatro restantes por los vaillantes y aplaudidos matadores

Julio Gómez

RELAMPAGUITO

MARCIAL

Lalandia.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Varias noticias

Madrid, 21

Despacho con Jordana

Esta mañana despacharon con el vocal del Directorio y presidente accidental general Gomez Jordana, los subsecretarios de los departamentos de Hacienda y Marina.

Nombramiento de portera

La «Gaceta» de hoy publica una disposición del ministerio de Instrucción pública, nombrando portera de la Escuela Normal de Maestras de Almería, con 1.500 pesetas de haber anual a María de las Nieves Cabrera Guillén.

Robo de alhajas en el tren correo de Extremadura

Las hermanas doña Manuel y doña Carmen Guillén, de 18 y 21 años, cuando viajaban en el correo descendente de Extremadura, le robaron dos maletines conteniendo 460 pesetas en metálico y varias alhajas de gran valor.

El robo, según la sirvienta de ambas señoras, que viajaba en el mismo departamento, se verificaron unos individuos desconocidos que subieron al coche entre las estaciones de La Nava y Las Veredas cuando el convoy se había en marcha.

Para realizarlo, bajaron el cristal de la ventanilla, apoderándose de los maletines y dándose a la fuga.

La doméstica trató de hacer funcionar el timbre de la puerta, pero éste no funcionaba.

Los ladrones se dieron a la fuga.

Cesó el fuego. Muerte del coronel Monasterio

El vocal del Directorio general Gomez Jordana, manifestó esta tarde a los periodistas, que el fuego contra el personal de Alhacemas cesó anoche a las siete y media, rea-

nudándose esta mañana temprano y cesando a las ocho de la mañana.

La noche pasada el vapor «Canalejas» evacuó los heridos, llevándolos a Melilla.

A consecuencia del bombardeo murió el comandante de la plaza, coronel señor Monasterio.

Agregó Gomez Jordana que el general Primo de Rivera llegará a Madrid el domingo y que en la semana próxima se celebrarán ocho Consejos en el Palacio.

También dijo que es probable que el Rey venga a Madrid el lunes.

Muestra de gratitud

El senador cubano señor Fernandez reiteró al alcalde señor conde de Vallellano su gratitud por el acuerdo del Concejo de denominar «República Cubana» a la avenida del Retiro.

Le acompañó en la visita el encargado de Negocios.

La firma de hoy

El Rey ha firmado hoy los siguientes decretos:

De Guerra

Regulando la situación de los supernumerarios sin sueldo

De Marina

Aprobando el reglamento de la orden nacional de los supernumerarios sin sueldo.

Concediendo varias cruceñas y ascensos por méritos de guerra.

Vuelco. Cinco heridos

En las inmediaciones de Alcalá volcó un automóvil.

Los cinco ocupantes recibieron heridas de consideración.

Reunión del Directorio

Esta tarde se reunió el Directorio en Consejo en la Presidencia.

Se despacharon numerosos expedientes de Hacienda, Mairina y Gobernación.

El general Vallespinosa afirmó que nada nuevo se ha dicho de Alhacemas.

El vicealmirante marqués

de Magaz conferenció por teléfono desde Santander con los vocales del Directorio.

También el general Primo de Rivera les informó por teléfono de la entrevista celebrada con el mariscal francés Petain.

Un telegrama de Primo de Rivera

Con motivo de las fiestas celebradas en Almería por haberse inaugurado la Biblioteca del Soldado del Regimiento La Corona, el gobernador militar don Santiago Zumel envió al general en jefe un despacho diciendo que fundidos en un mismo ideal patriótico el pueblo y el Ejército con motivo de dichas fiestas por este Cuerpo, le transmitió gustoso el testimonio de adhesión, haciendo votos por los triunfos de los españoles bajo su mando incomparable.

El general Navarro reexpidió este telegrama a Algeciras, contestándose con el siguiente despacho:

«El general en jefe agradece el cariñoso saludo que le dirige esa ciudad al inaugurar la Biblioteca del Soldado, donada al bizarro Regimiento de La Corona, y al devolverle el suyo muy-felizmente su gratitud a este sufrido ejército, por el recuerdo siempre esperado de que en dicho acto le dedica esa ciudad que tiene una ejecutoria muy leal.

El telegrama lo firma el general Navarro.

PROVINCIAS

Madrid, 21.

Para una bandera de combate

D en de Vigo que en el pueblo de Noya se ha iniciado una suscripción para costear una bandera de combate con destino al contratorpedero «Cadarso».

La idea fue acogida con gran entusiasmo.

El conflicto metalúrgico
Telegramas recibidos de Bilbao participan qu... en el mismo estadio conflicto metalúrgico.

El paro alcanza a los Alumnos de La Vizcaya, M... la de la Vega, Bérriz y ...

Violento temblor de tierra

S...ún comunican de Toledo, los aparatos de aquella estación Sismológica han registrado un violento temblor de tierra, que comenzó a las doce horas, veinte minutos y cinco segundos, a una distancia de 5.280 kilómetros.

Periódicos multados

El Gobernador de Barcelona general Milans de Bosch, ha impuesto multas a los diarios «La Publicidad» y «El Dia Gráfico», por las noticias que publicaron de «La Ven...»

Muerto por un rayo

En Tarragona ha desca...do una horrorosa tormenta.

Un rayo mató a José Tomás, hijo de un exalcalde.

Hundimiento.-Heridos

En el pueblo de Toba (Málaga), se hundió la techumbre de la casa de un guardia.

La esposa y una hija que se hallaban en sus habitaciones, recibieron gravísimas heridas.

Para ultimar detalles

El gobernador de Segovia ha marchado a Santander para ultimar los detalles con motivo de la visita regia.

Cotizaciones de Bolsa

Deuda 4% interior	70'65
Id. 5% amortizable	95'10
Id. 4% idem	87'50
Banco de España	582'00
Español de Crédito	170'00
Tabacalera	228'00
Londres a la vista	35'72
París a la vista	32'65
Dolar	6'95

Del extranjero

Madrid 21

Sustracción de un maletín con diversas alhajas

Se ha recibido un despacho de Barra diciendo que cuando se dirigía en un automóvil a la estación de Francia el ministro Clifton Rocero dejó por breves momentos el auto a la puerta del Hotel Ritz.

Al subir al vehículo vió con gran sorpresa que le habían sustraído un maletín que contenía diversas alhajas, una carta de crédito contra el Banco Americano, diez mil dólares y varios billetes de Banco.

Los autores de la sustracción se desconocen hasta ahora.

El tifus causa estragos

Desde Berlín participan que en Breslau se ha declarado la epidemia del tifus, registrándose numerosas víctimas.

Periodista asesinado

Por despachos recibidos de Habana se sabe que unos desconocidos hicieron numerosos disparos contra el director del periódico «El Día», dejando lo muerto.

TOROS

Madrid 21

EN BILBAO

En esta plaza se celebró hoy la octava corrida de toros de feria.

La plaza estaba totalmente ocupada.

El ganado de Moreno Santamaría fué pequeño, dando lugar a que se formaran varias broncas.

Marquez, Villalta Agüero y Nino de la Palma, estuvieron lucidos.

A pesar de las malas condiciones del ganado, el público les colmó de aplausos.

AGUA DE ARAOZ

Su potabilidad garantizada, condiciones higiénicas inmejorables, recomendable a los delicados del estómago, reemplaza las aguas minerales, con una gran economía. Pedirla en cafés y hoteles.

Reparto a domicilio a cinco centímetros litros.

Número de ocho páginas

FRANCISCA FRANCO ROJAS

HA FALLECIDO A LAS DIEZ Y MED'A DE LA NOCHE DEL DIA DE AYER A LOS 24 AÑOS DE EDAD, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Sus desconsolados padres don Miguel Gómez Navarro y doña Pilar Rojas Franco, hermanos doña Elvira y doña Amalia, abuela doña Elvira Rojas Rodríguez (ausente), tíos, tíos políticos, primos y demás familia, y don Julio Buenaposada Fina,

PARTICIPAN a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar en el día de hoy, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria Bulevar del Príncipe, 77, al Cementerio de San José.

Almería 22 de Agosto 1925.

Campaña frutera

Se han recibido precios de las primeras ventas de barriles en Hull, por cargamento del vapor «Kronos».

Se enajenaron de 5 l a 18.9; mayoría de 9 l a 11 l.

El vapor «Minsk», que estaba anunciado para el día 31 del corriente, para tomar barriles con destino al mercado de Copenhague, ha demorado su llegada hasta el seis del próximo Septiembre.

La Cámara Uvera nos ha remitido para su publicación la siguiente:

«Para cumplir con lo establecido por el Reglamento de la Cámara, que prescribe que como mínimo habrá de contener cada barril de los exportados 46 libras netas de uva, la Comisión Ejecutiva ha ordenado el peso de los barriles correspondientes a los lotes entrados hasta el día, dando como resultado esta inspección el que mucho lo tes no traían el peso exacto.

Teniendo en cuenta, sin embargo, que las diferencias han sido en todos los pesos muy pequeñas, y teniendo en cuenta también la natural merma que en estos primeros cortes tiene la uva, la Comisión acordó en sesión de hoy eximir de la multa correspondiente a los señores propietarios, pero advertir que será severísima en los pesos que haga a partir del día 25, repitiendo nuevamente que cada barril habrá de contener 46 libras netas de uva como mínimo, y señalando la multa de «dos pesetas» por barril para aquellos lotes que no lo tengan, que será aumentada en caso de reincidencia».

A. VIZCAINO REAL

Odontólogo
de la Facultad de Medicina de Madrid
Enfermedades de boca y dientes.
Consulta de 3 a 5.

Conde Ofalia, 1º um. S.

VIAJEROS

Procedente de Alemania, donde ha permanecido corta temporada, ha regresado el ex licitado a Cortes don Antonio Acosta Olivero, acompañado de su distinguida señora.

Después de breve estancia entre nosotros, ha regresado a Adra, el párroco arcipreste don Luis G. López Gascón.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO
JOSE PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico
REAL NÚM. 15.— ALMERÍA

GACETILLAS

Auxiliares recaudadores

Han sido nombrados recaudadores auxiliares de las contribuciones en la zona de Canjáyar, don José Román Tapia Pérez, y de la de Vera Cuevas don Antonio Campoy.

Para una escuela

Por la Dirección general de primera enseñanza se ha remitido el material concedido por Real orden a la escuela nacional graduada aneja a la Normal de Maestros.

Jubilación

Ha sido jubilado el torrero primero de faros don José Campos y Muñoz, a quien se le han concedido 3.000 pesetas que cobrará por esta Delegación de Hacienda.

Se alquila

Casa espaciosa tres pisos, recién restaurada confort, baño, 19 habitaciones, pronta para fondas, oficinas, Marín, 22.

Razón, Guzmán, número, 2.

Nombramiento

Por la Sociedad de Autores Es-

pañoles, ha sido nombrado representante de la misma en Dalias, nuestro amigo don Luis López y López, quien percibirá los derechos de representación y ejecución de las obras de todos los autores.

Una denuncia

En la Comisaría de Vigilancia ha denunciado la sirvienta Rosa Fernández Cerdán, haber sido mal tratada de obra por Ricardo Ruiz Montoro, lo que hace con frecuencia sin saber el motivo que tiene para ello.

A presentarse

Deben presentarse en este Gobierno militar, de 9 a 12, para hacerles entrega de un documento, los reclutas Francisco Gareia Morales e Ignacio Avilés López.

Jabón ZOTAL

Medicinal y Antiséptico. Cura granos, herpes, sarpullidos, pecas y manchas de la piel. CAMILO TEJERA Y HERMANA SEVILLA.

Moderna Clínica Dental

Laberatorio de Prótesis. de don TOMAS GARCIA, Médico cirujano, especialista en enfermedades de boca y dientes y construcción de aparatos para corregir sus deficiencias y deformidades, auxiliado por su protésico don Francisco Touriño.

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7. Bulevar del Príncipe, 47. Teléfono número 147.

FERRER MUEBLES

No confundirse Sebastián Pérez, 7

Lea usted
‘La Crónica Meridional’

PALUDISMO

Píldoras CRUZ NEGRA
De Hijos de B. Díez Canseco
LA BAÑEZA

Tratamiento específico el más eficaz y
empleado por la Clase Médica desde
hace veinte años.

Muestras y literatura gratis a los señores Médicos.

CALENTURAS

LA TRIBUNA

Sección de compraventa.

PLAZA DE CANALEJAS, 6 APARTADO 35.—MADRID.

LA TRIBUNA se encarga de gestionar HIPOTECAS DE TODAS CLASES y de la COMPRA VENTA DE TODO GENERO DE FINCAS RÚTICAS Y URANAS en Madrid y en provincias. SALTOS DE AGUAS, MAQUINARIA AUTOMÓVILES y CRÉDITOS DE TODAS CLASES.

Proporciona capital para la implantación o ampliación de TODA CLASE DE NEGOCIOS COMERCIALES O INDUSTRIALES.

LA TRIBUNA no trata con intermediarios de ningún género, poniendo en relación directa a compradores y vendedores, con reserva absoluta y gran seriedad, y haciendo todas las gestiones y publicación de anuncios COMPLETAMENTE GRATIS, cobrando únicamente una médica comisión al realizarse las operaciones.

Esta Sección, que hace años viene obteniendo la confianza del público, representa uno de los mayores éxitos de LA TRIBUNA, no por su originalidad, sino muy especialmente, debido al GRAN NÚMERO DE LAS TRANSACCIONES REALIZADAS.

Para todo género de detalles dirigirse al

DIRECTOR GERENTE DE

LA TRIBUNA

Plaza de Canalejas, 6, Apartado 35

MADRID

GRAN BALNEARIO VICHY CATALAN

Ciadas de Malavella (contiguo estación ferrocarril)
TEMPORADA DE 1.º DE MAYO A 30 DE OCTUBRE
Agua termales, bicarbonatadas, alcalinas, líticas, cloruradas sódicas.

ENFERMEDADES DEL APARATO DIGESTIVO - HIGADO ARTRITISMO EN SU MULTIPLES MANIFESTACIONES - DIABETES - GLUCOSÚRIA - CONSOLIDACIÓN DE FRACTURAS.

Estable y siente de primer orden, rodado de frondosos parques. Habitaciones con agua corriente, grandes, cómodas y ventiladas. Cine, salones y café espaciosos; salones espléndidos y elegantes para fiestas y atracciones. Capilla muy hermosa. Alumbrado eléctrico. Caminos para tennis y otros deportes. Garage. Centro de excursiones para la Costa Brava y estribaciones del Montseny. Autos de alquiler. Teléfono. Administración, Rambla de las Flores, 18, Barcelona.

Lea usted 'La Crónica Meridional'

Compañía Trasatlántica de Barcelona
Antes A. López y Compañía
VAPORES CORREOS ESPAÑOLE

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Huelva, Santiago de Cuba, Santo Domingo, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Callao, Mollendo, Arequipa, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Málaga el 13 de Septiembre el vapor MANUEL ARNUS

con escala en Cádiz.

Para Habana y Veracruz, saldrá del puerto de Málaga el dia 28 de Agosto vapor.

P. de EATRUSTEGUI

con escala en Cádiz.

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrá del puerto de ALMERIA el dia 5 de Septiembre el vapor.

REINA VICTORIA EUGENIA

con escalas en Málaga, Cádiz y Santa Cruz de Tenerife.

Pr-cio del pasaje en tercera clase:

Pesetas 557'50

Para Pue to Rico y New York saldrá del puerto de Málaga e 17 de Septiembre el vapor.

REINA MARIA CRISTINA

con escala en Cádiz.

Viajes a Roma.

El vapor ANTONIO LOPEZ saldrá de Barcelona el dia 25 de Agosto Civitavecchia.

Seguirán otras expediciones.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITA PASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informes diríjase en Almeria a la Agencia de la Compañía Trasatlántica calle del General Segura, 2, bajos.

Alumbrado por gasolina

con y sin tubo y manguito. El mejor para Casas de Campo.

Lámparas de todas clases a precios muy económicos.

CATALOGOS GRATIS.

LUZ BRILLANTE.

Amor de Dios, 15.—MADRID.

MATA MOSQUITOS

Zampironi

RECHAZADLO

QUE NO
leven
ESTA
MARCA

DE VENTA EN TODAS LAS DROGUERIAS Y BAZARES.

AGENTES EN ESPAÑA

J. URIACH & C.
Bruch, 49.—BARCELONA.

FAJAS Y CORSES

JUANA NAVARRO Y SOBRINA ANGELES ESCOBAR.

Se confeccionan pa a el descenso de la matriz, desprendimiento de riñones, con aparatos de quebraduras de ingle y ombligo. Fajas de goma para reducción Aparatos para la desviación de la espina dorsal y bragueros si hie-ro.

Esta acreditada corsetería está autorizada por los médicos especialistas de esta capital y premiada en el concurso nacional.

Manzana, 2, piso segundo, esquina a la de Trajano.

S. SERAFIN TORRES

Enfermedades de la mujer y partos

Rayos y Electroterapia

Consulta de 244. Paseo del Principe, 82